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Na petu obljetnicu zagrebačkog potresa svoja je vrata građanima 
otvorilo 29 cjelovito obnovljenih zgrada javne namjene u Zagrebu, 
Krapinsko-zagorskoj i Zagrebačkoj županiji. Riječ je o bolnicama, 
školama, muzejima, sakralnim objektima i državnim zgradama. 
Građani su prvi put mogli obići cjelovito obnovljene, moderne i 
energetski učinkovite zgrade te su uz prigodan program na svakoj 
lokaciji imali priliku informirati se o obnovi i povijesti određene 
zgrade.

OBILJEŽENA PETA OBLJETNICA ZAGREBAČKOG POTRESA

29 cjelovito obnovljenih zgrada 
otvorilo svoja vrata građanima

Prošlo je pet godina od razornog potresa 
koji je pogodio Zagreb i okolicu 22. ožuj-
ka 2020. Potres magnitude 5,5 prema 
Richteru prouzrokovao je ogromnu štetu 
na području Grada Zagreba, Zagrebačke 
i Krapinsko-zagorske županije. Epicen-
tar je bio sedam kilometara sjeverno od 
središta Zagreba, u Markuševcu. Naža-
lost, od zadobivenih ozljeda preminula 
je 15-godišnja Anamarija Carević, a 27 
osoba bilo je ozlijeđeno.

Obilježena je peta godišnjica zagrebačkog 
potresa 

U potresu je teško stradalo središte gra-
da Zagreba, a posljedice su pretrpjele i 
okolne županije. Oštećene su kuće, škole, 
crkve, bolnice te razne zgrade javne na-
mjene. Ukupno je 25.000 objekata pre-
trpjelo štetu, pri čemu je više od 6000 
privatnih i javnih zgrada postalo neupo-
trebljivo. Ukupna procijenjena šteta izno-
sila je više od 11,6 milijardi eura.

Kada se govori o obnovi zgrada javne na-
mjene, čija je obnova sufinancirana sred-
stvima Fonda solidarnosti EU-a, od 1309 
ugovorenih projekata obnove zgrada 
javne namjene i infrastrukture, vrijednih 
3,8 milijardi eura, do sada su završena 
1103. Na području zagrebačkog potresa 
sklopljeno je 578 ugovora, od koji je do 
sada završeno 467 projekata, 99 je u fazi 
izvođenja radova, a preostali su u razli-
čitim fazama provedbe. Riječ je o bolni-
cama, školama, fakultetskim zgradama, 
zgradama kulturne baštine i državnim 
zgradama. 
Od 1309 ugovorenih projekata iz Fonda 
solidarnosti EU-a 214  projekata odno-
si se na cjelovitu obnovu zgrada javnog 
sektora koja se nastavlja financirati iz 
Mehanizma za oporavak i otpornost te 
Državnog proračuna. Od 214 zgrada do-
sad su završene 53, radovi su u tijeku na 
137 zgrada, dok su preostale 24 zgrade u 
različitim fazama provedbe.

Obilježavanje pete obljetnice 
potresa

Na petu obljetnicu zagrebačkog po-
tresa, 22. ožujka 2025., svoja je vrata 
građanima otvorilo 29 cjelovito obnov-
ljenih zgrada javne namjene u Zagre-
bu, Krapinsko-zagorskoj i Zagrebačkoj 
županiji. Riječ je o bolnicama, školama, 
muzejima, sakralnim objektima i dr-
žavnim zgradama. Građani su prvi put 
mogli obići cjelovito obnovljene, mo-
derne i energetski učinkovite zgrade te 
su uz prigodan program na svakoj loka-
ciji imali priliku informirati se o obnovi 
i povijesti određene zgrade. Najveći je 
interes vladao za obilazak obnovljenoga 
Kliničkoga bolničkog centra Merkur. U 
obnovu KB-a Merkur uloženo je više od 
63 milijuna eura, od čega je 57 milijuna 
utrošeno u obnovu zgrade u Zajčevoj, a 
šest milijuna u obnovu Klinike Vuk Vrho-

U proteklih pet godina obnovljeni su 
brojni domovi, škole, bolnice i kulturni 
objekti, ali obnova još traje. Kada je riječ 
o petrinjskome i zagrebačkome području, 
obnova je u cijelosti završena na 13.093 
lokacije koje uključuju 48.981 stambenu 
jedinicu, dok je obnova u tijeku na 1901 
lokaciji. Dodatno, u postupku nabave 
izvođača radova je 1246 lokacija koje 
uključuju 345 višestambenih zgrada s 
2531 posebnom jedinicom i 901 obitelj-
sku kuću. 
Na području obuhvaćenome zagrebač-
kim potresom obnova je završila na 3814 
lokacija, od kojih se 3402 lokacije odnose 
na privatne kuće i stanove koji uključu-
ju 35.747 stambenih jedinica, a 412 na 
projekte obnove zgrada javne namjene i 
infrastrukture. Izgrađeno je 38 zamjen-
skih obiteljskih kuća, u postupku gradnje 
na području zagrebačkog potresa je 26 
zamjenskih obiteljskih kuća, dok su 24 u 
postupku natječaja za izbor izvođača, a 
još 13 u postupku je projektiranja. 
Ulaganja u obnovu na području zagre-
bačkog i petrinjskog potresa dosegnula 
su više od 3,53 milijarde eura, od čega se 
na područje zagrebačkog potresa odnosi 
više od dvije milijarde eura. Sve zamjen-
ske obiteljske kuće trebale bi biti dovrše-
ne do kraja lipnja 2027., dok je potpuni 
završetak obnove, uključujući zahtjevne 
konstrukcijske obnove višestambenih 
zgrada, planiran do kraja 2030.



421GRAĐEVINAR 77 (2025) 4

Građevinar 4/2025OBLJETNICE

vac. Sredstva su osigurana iz Fonda so-
lidarnosti EU-a (25 milijuna eura) i Na-
cionalnog plana oporavka i otpornosti 
(38,09 milijuna eura).
Tog su dana svoja vrata otvorile i brojne 
druge lokacije, uključujući Pučko otvo-
reno učilište Zaprešić, Dom kulture Kra-
varsko te nekoliko obnovljenih osnovnih 
škola u Zagrebačkoj i Krapinsko-zagor-
skoj županiji. Među obrazovnim ustano-
vama otvorena su vrata Gornjogradske 
gimnazije, Gimnazije Tituša Brezovač-
kog, osnovnih škola “Ivan Mertz“ i “Pe-
tar Zrinski“ te zgrada nekoliko fakulteta: 
Učiteljskog, Pravnog, Agronomskog, Fa-
kulteta političkih znanosti i Fakulteta ke-
mijskog inženjerstva i tehnologije.
Muzej Prigorja dao je multimedijalni 
prikaz kronologije obnove, dok je Kuća 
Heinzel, sjedište Hrvatske informativne 
novinske agencije, ugostila izložbu pod 
nazivom “5g./5,5ml/r“. Ta je izložba doni-
jela snažne fotografske prikaze Zagreba 

neposredno nakon potresa. U Atelijeru 
Meštrović posjetitelji su mogli razgledati 
radove posvećene konzervaciji skulptura 
i umjetnina oštećenih u potresu, a pro-
gram za sve generacije održan je diljem 
Zagreba, Zagrebačke i Krapinsko-zagor-
ske županije.
Posjetitelji su mogli razgledati informa-
tivne panoe i displeje s videoprikazima 
obnove nakon potresa, a od 10 do 11 
sati održan je stručno vođen obilazak 
uz konzervatore i projektante. Sljede-
će je odredište bio kompleks skladišta 
i radionica Hrvatskoga narodnog kaza-
lišta (HNK) u Adžijinoj ulici, koji se ko-
risti za radionice kazališnih kulisa i kao 
čuvaonica. Projektom cjelovite obnove 
planirani su obnova kazališnih radioni-
ca i čuvaonica te izgradnja Druge scene 
HNK, nove zgrade koja će riješiti pro-
blem nedostatka prostora i omogućiti 
provedbu dodatnih programskih aktiv-
nosti. Posjetitelji su imali priliku razgle-

dati izložbu kazališnih kostima i sceno-
grafskih elemenata, informativne panoe 
o obnovi nakon potresa te sudjelovati u 
stručno vođenim obilascima koje su vo-
dili projektanti i glumci. Za najmlađe su 
od 10 do 12 sati bile organizirane likov-
no-kazališne radionice.
Jedna od lokacija obilaska bio je i Hrvat-
ski zavod za javno zdravstvo (HZJZ) u 
Rockefellerovoj 2, gdje su za građane bili 
organizirani javnozdravstvena akcija i ra-
zgledanje obnovljene zgrade. Uz stručno 
vodstvo ravnatelja HZJZ-a Krunoslava 
Capaka građani su obišli prostorije i do-
bili uvid u aktivnosti voditelja službi koje 
djeluju u zgradi. 
Program Dana otvorenih vrata zaključen 
je svetom misom zahvalnicom za obnovu 
nakon potresa, koju je predvodio monsi-
njor Zlatko Koren u crkvi sv. Franje Asiš-
kog na Kaptolu.

Izvor: MPGI

Letak kojim se najavio Dana otvorenih vrata


